

# 包粽子、佩香囊、送爱心…… 这个端午，你是怎么过的

为进一步弘扬和践行社会主义核心价值观，丰富和活跃了辖区群众节日文化生活，端午佳节，全区开展了一系列文化活动，充满了仪式感、现代感、参与感、幸福感。

## ■活动室

### 十八里河街道 提升文化事业 密切党群关系



本报讯 为进一步丰富群众精神文化生活，6月2日，十八里河街道“快乐星期天”活动在大王庄村举行。本次活动由街道文艺轻骑兵艺术团队进行演出，演出气氛热烈。节目包括扇子舞、民族歌曲演唱等，内容以歌颂党、歌颂人民、赞扬党的十九大的辉煌成就为主题，多姿多彩的演出表达了辖区居民对美好生活的赞美，赢得了观众一致好评。

本次演出形式多样，不仅让群众感受了一场别具特色的文艺体验，提升了街道的文化事业，也进一步密切了党群关系。今后，街道将继续深入推进“快乐星期天”活动，让更多居民享受到文化惠民带来的丰硕成果。

记者 柴琳琳 通讯员 刘俊 文/图

### 紫荆山南路街道 弘扬慈善文化 构建和谐社区



本报讯 为了弘扬慈善文化，传播慈善精神，营造“人人慈善”的社会氛围，近日，紫荆山南路街道举办“弘扬慈善文化，构建和谐社区”慈善志愿者演讲比赛。

比赛中，来自各个社区的9名参赛选手依次上台演讲，从不同方面、不同角度，通过PPT、视频的方式来讲述自己的志愿服务故事及心得体会。他们或慷慨激昂、语调铿锵，或真挚深婉、娓娓道来。“慈善为本，君子之为”“被人需要也是一种幸福”“坚守一份爱心，温暖一方群众”“我与红马甲的情怀”等一个个鲜活的内容、感人的事例让现场观众动容，赢得了在场观众的共鸣和阵阵掌声。

此次活动的开展，不仅为慈善志愿者提供了一个展示自我的机会，更是为慈善志愿者提供了一个相互交流、相互学习的平台，同时激励更多的人加入志愿服务的行列，承担责任，服务社会，为构建和谐社会贡献自己的一份力量。

记者 柴琳琳 通讯员 薛新芳 文/图

### 陇海马路街道 开展一系列志愿服务活动



本报讯 为丰富居民的精神文化生活，增强和谐邻里情，营造热闹祥和的节日氛围，近日，陇海马路街道各社区组织开展了“品味端午 传承文明——我们的

节日”系列志愿服务活动，吸引了辖区广大群众前来参与。

“趣味包粽子大赛”，这可是街道每年举办的特色传统项目，紫薇社区、陇一社区、黄金叶社区分别联合物业、辖区共建单位等共同参与，大家巧手带新手边学边讨论端午节各地的习俗、粽子的来历、粽子的不同包法等。比赛正式开始，大家铆足了劲，双手轻卷粽叶、填米、加上红枣，左缠右绕，一个个小巧精致的粽子就包成了。由居民评选3名5分钟内包得最好最快者及最上镜的“粽子奖”，并颁发相应“礼品”。活动现场一片欢声笑语，其乐融融。

这边陇一社区也不甘示弱，6月5日上午，日间照料中心一片温馨、热闹的场景，社区党员志愿者、巾帼志愿者等齐聚，现场包粽子为老人们送上最贴心的祝福。志愿者们将提前泡好的糯米、红枣、粽叶等材料摆放在桌子上。大家围坐在一起，忙得不亦乐乎，3个多小时的辛勤劳作，1000多只各式各样的粽子呈现眼前。志愿者们将煮好的粽子通过入户走访的形式，送到小区低保、残疾人、空巢老人、困难家庭中，同时送去社区党组织对他们的关爱，让他们提前感受端午佳节的温暖。

记者 柴琳琳 通讯员 张茹 文/图

### 南曹乡 端午文化大餐为辖区劳动者送去节日问候



本报讯 6月5日晚，南曹乡主办的“端午粽香情 助力路长制”大型文艺演出在七里河(腾飞路)小学音乐厅拉开帷幕，为群众送上一场视觉盛宴。

文艺演出在端午节的祝福和群众的欢声笑语中热情开场，节目内容精彩纷呈，令人目不暇接，《天使的翅膀》《大海航行靠舵手》《赞赞新时代》等10个节目赢得了现场观众阵阵掌声。此次活动不仅为环卫工人、协管员、优秀商户

赠送了甜美蜜粽，同时，在温馨互动环节，来自辖区的商户代表还为环卫工人赠送了10箱矿泉水和50碗烩面，再次体现了“党群一家亲、商户环卫一家人”的良好氛围。

此次活动不仅是对现阶段路长制工作的肯定，亦是把党委、政府的关心关爱带给了大家，更是对他们在烈日炎炎下不减工作热情的一种鼓励。

记者 柴琳琳 通讯员 周人杰 文/图

### 南关街道 包粽子、送粽子，过个浓情端午节



本报讯 6月5日，南关街道举办“党建引领幸福社区 端午弘扬民俗文化”为主题的包粽子、送粽子活动。辖区党员、居民代表、辖区单位代表及热心居民共60余人参加活动。

活动当天一大早，便有不少居民早早地来到活动地点，为包粽子提前做好准备工作。工作人员把提前泡好的糯米、红枣、粽叶、葡萄干等材料整齐地摆放在桌子上。8点30分，活动正式开

始，大家围坐在一起，纷纷露出看家本领，参加活动的有些虽然上了年纪，但速度绝不亚于年轻人，捋粽叶、做漏斗状、填糯米、压紧实、封口、扎捆，巧手翻飞，不一会儿，三角形、牛角形、长条形等一个个各式各样的粽子瞬间成型。此次包粽子活动，让社区居民在喜迎传统节日端午的同时，更拉近了彼此的距离。

记者 柴琳琳 通讯员 张磊 文/图

### 西大街街道 增进邻里情，感受“老有所乐”的社区环境

本报讯 6月6日上午，西大街街道开展“离退休人员端午粽飘香 合家乐团圆”活动，来自各单位的近30名离退休老人参加。活动中，大家一边清洗粽叶、淘洗糯米，一边

互聊家常。一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米，在一双双巧手下，不一会儿就变成硕大饱满棱角分明的成品粽子。

此次活动的开展，营造了辖区退休

老人感受传统节日的祥和氛围，增进邻里情感，感受“老有所乐”的社区环境，体验社会大家庭的温暖。

记者 柴琳琳 通讯员 沙红庆

### 区市场监管局 志愿者为环卫工送上爱心餐点

本报讯 端午期间，管城区市场监督管理局组织党员志愿者、文明志愿者走上街头，开展“拥抱环卫工、宣战不文明”主题活动。5月29日，从凌晨4点多开始，区市场监督管理局的党员志愿者、文明志愿者穿越管城区二十七条街道，慰问了

100名正在上岗工作的环卫工人，给他们送上一份爱心餐点。同时，为晨练市民、来往行人发放了社会主义核心价值观宣传布袋和《郑州市文明行为促进条例》读本，进一步宣传了社会主义核心价值观和《条例》。

“一份简单餐点、一句暖心话、一个拥抱，凝聚了管城市场

监管300多名职工对全社会环卫工的一份浓浓爱心、深深谢意和崇敬之情。”区市场监管局相关负责人呼吁并号召大家，关爱环卫工、“宣战”不文明，从我做起，说文明话、办文明事、做文明人，为深入践行管城“一四四”发展体系贡献力量。

记者 柴琳琳 通讯员 刘博闻